

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Маша

**Возраст:** 21

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 26.02.2004 12:00:00

**формирования заключения врача:** 26.02.2004 12:00:00

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://03uro.ru/consultations/question/2378/answer/2379>



## Заключение врача

Уважаемая Маша! Цисталгия – по данным отечественной литературы это боли или чувство дискомфорта над лобком, боли и дискомфорт при мочеиспускании при нормальной моче. Это заболевание также называют неврозом мочевого пузыря, он встречается только у женщин. Причина неизвестна. Ясно, что жалобы появляются при гормональных нарушениях и в большинстве случаев зависят от расстройств кровообращения в области треугольника Льео и шейки мочевого пузыря в связи с местными патологическими процессами в окружающих органах, первое место среди которых принадлежит гениталиям. Как правило, при сопоставлении жалоб больной с результатами обследований, можно говорить о наличии данной патологии (моча нормальная, при цистоскопии изменений на слизистой оболочке не наблюдается, только лишь изменения в области треугольника). Обязательно должны быть обследованы гениталии. Рациональное лечение цисталгии заключается в устранении заболеваний женской половой сферы. Однако, в последнее время вопрос о постановке диагноза цисталгии является дискуссионным, и полностью пересматривается. Сейчас речь идет о гиперактивном мочевом пузыре. Симптомы его следующие – частые позывы к мочеиспусканию (более 8 раз в сутки), внезапные позывы на мочеиспускание, в том числе и ночью, количество мочи при этом (в отличие от цистита) может быть большим. Лечение – применение препаратов типа детрузитола по 2 мг 2 раза в сутки. Длительность курса, при котором можно оценить эффективность препарата составляет около 2-3 месяцев. Настоятельно рекомендую применять детрузитол только после согласования с врачом урологом. Пишите, буду рад помочь Вам.

[Шадёркин И.А.](#)